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@%uaoiu Moprokdg TOmog 3°° nuéhovg opdroyng oepdc
C:Hs afdvio CsHg
CsHs TPOTEVIO C4Hs
CH3CH(OH)CH2CH3 | 2-Bovtavoin CsH,OH
HCOOH pebavikd o0&y C>HsCOOH
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o3 B’ ®ATH =
B3.
a. HC=CH + 2Na — NaC=CNa + H;
B. CoHs+ 302 - 2CO2 +2H20 @
y. CH:;CH,OH + HCOOH == HCOOCH,CH; + H,0 \\
5 @

CH;C=N +2H,0 —2i9% s CH3COOH + NH;
e. CH3CH(CH3)CH,OH —22 5 CH3;CH(CH3)CO 20

B4. a. A@ov n ymukn évoon C3HxO ofeddvet

dedopévN YUK Eveoon dgv glval o

Apa 0 GLVTAKTIKOG TOTOC TNG A @
\‘

M&wué\/o oaivpa KoCr0O7

B. Xtov popraxod tomo CsHs 1oV Tpiol GLVTOKTIKA 100@@:/%

1) CH3;CH.CH=CH:

2) CH;CH=CHCHj @«u @&
~ N\
3) CH3-C=CH < )

R
N %\V

kévia 1) kot 3) epappolovpe @va tov Markovnikov:
vio 1) diver ue HBr 600 [ovTa, 10 2-Bpwpofovtdvio (kOP1o) Kot
1-Bpwpopovtdvio (Samsps(@
@Wmimg KOl TO 0AKEVIO 3) % el Tpoiodvta, o 2-Bpopopebvrionpondvio

(x0p10) ka1 10 1-Ppopo omavio (devutepedov).

Apa 10 {nTovpe evio etvarl to CH3CH=CHCHj3

To aAkévio 2) eivan TPIKO Ko divel povo to 2-Bpopofovtdvio.
a

OEMAT

I't. Aoyeio 1 : CH;CH2COOH (mpomoavikd o&v)
Aoyelo 2 : CHa=CH> (018év10)
Aoyeio 3 : CH3CH20H  (aiBovorn)
Aoyelo 4 : CH3;CH2C=CH (1-Bovtivio)
Aoyelo 5 : CH;COCH3  (mpomavovn)
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I'2. Tevikog popraxodc tomog o&éog (A): CuH2, 0o
IM'evicdg poprakdg tomog akkooAng (B): CyHav20
Ao Vv ekpmvnon gyovpe: v=2u (1)
IM'evikoc poprakdg tomog eotépa (IN): CxHaxO2 @

I'a tov eotépa (1) eivar: My =12-x +2x-1+ 2-16=14x+32 A
14x+32=116 < 14x=84 < x=6

Koatd v eoteponoinom, O0nwg @aiveTonl Kol otn YEvt

A uun e€lowon mov

dtvetal, o aplOuog atopmv dvBpaka Tov EoTéEPOL POKVTTEL Elval 160G e TO

dOpotopo TV atop®V dvBpaka g a?moo?m 0t TOV 0EE0G.

kot B: CsHoOH

Anhaodn: Xx= v+ kot HEC® NG (1) X=21 ;§ U < p=2 onote ono (1), v=4

omoon Tov  popiov TG,
devtepotayne. B:  CHjz

omoio. dev  ofewdmvetar ywpi
ofedmveTaL 6€ KETOVT, AP
OmOTE:

I': CH;COOCH(CH3)CH2CH3  A: CH;COCH>CH3 @

Y

Me Bdon T Tapamdve EXOVLE:
Aol N aikodAn (B) xatd v % w g oivel kapPovoriikn €

r3. &Q
A Cszﬁ% B: CH;CH,OH % I': CH;COOH

. ONa Z: HC= % ©: CH=CHCN
—

N %ﬁv

o. H mnqpng o&eid vokng napdyel aBavikod o0&y
CH3CH,OH 2% CH3COOH (mpoiov I') + H,O

H avtidpa I' ue to NaOH eivan avtidopaon eEovdetépmong

CH3;COOH + NaOH —CH3COONa + H>O
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B. 'Eoto n ta mol g atBavoing, mapdyovtor n mol atBavikov o&éoc.
CH;CH20H —2% CH3COOH (mpoidv I') +H20
n mol n mol @
N\
Ymv e&ovdetépmon, to 1 mol CH3COOH ypetdletan 1 Q)
Emopévog yuo v e€ovdetépmon n mol CH3CO ouaote n mol
NaOH
CH3;COOH + NaOH — CH;COONa + @&\&
n mol n mol %
NNaOH = € (NaoH)* V(NaOH) = 0,1<'O'25m01 NaOH, ondte n = 0;
Apo KO Ngbovorne = N 7@ 1 oBavoing kot ™ pad éﬁ% avOANG,
gyovpe: (M aBovornc= A
m = n-l\@S-% = \m =23g m@avékq%@e@o%mcaﬂ
A2, &Q ~ \;

@& n=— :E:O,Smol
M, 40 %

% N
o [ 4 (mpomivio) eiva: M; =3- %@40

CH;C=CH @ — CH;C=CNa + %H,

To 1 mol =CH mopdyer 0,5 mol H>
Ta 0,5 mol CH3C=CH mopdyovv x=; mol H>

x =0,25 mol H
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|
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V..
N= L Y gy =V, = 025224 |V =5,61

Ta 100 mL  dwAdpotog Bra  mepiéyovv  16g

Ta 1000 mL gdakl')uarog Br,  mepigyouv wz&
m 1 . .
ng =— =——=1 mol Br; tgpiéyetar 670 d16kopa

M, 160 &\@\y y=160g Bn

O ap1Bpdg mol Tov Brr mov nsptéx@;o ddiopa, stvat: (M: =160)
m 160 @
n=— =——=1mo
M 160 Q %
C:Hsy + —> C3H4Br4 \\ 4

To 1 mol C3Hy @pmwui@a 2mol Brn @
Ta 0,5 mol &Q&nomwuaﬁ@wv x=; mol @

@% e

0TNTaA TPOTLVIOL TOL 51&@ KOTOVOAMVEL OAN TNV TOGOTNTO, TOV

OV TTEPLEYETOL GTO SLAADLLOL
@ Apa @a Br: amoypopatiCeton.
A3. 'Eoto n mol (17«06@20 (évoon X)

H oAxodin 8@ oo o&eldwong, dpa givol TpmToTOyNG Kol divel To
kapBo&uikd 0&6-CyH2 02 (W)

CHzy120 (X) —29 5 C,H2,0; (¥) + H,0

n mol n mol
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Enopévoc nooorng = Notgoc =
Maikoding / My (arkoding) = Moééog / My (o&toq) =
= Mocoornd/ (14v + 18) = mogsoc / (14v + 32) =

@
= 12/(14v + 18) = 14,8 / (14v + 32) = Q

oS

Apa M aikodAn X éxer poprokd tomo Cs 1~ GLVTOKTIKO TOTO

CH3CH.CH.OH &\
S

TA OEMATA ITPOOPIZONTAI I'TA AITOKAEIXTIKH XPHXH THX ®PONTIZXTHPIAKHX MONAAAX XEAIAA: 6 ATIO 6
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	Διάρκεια Εξέτασης: 2 ώρες
	ΘΕΜΑ Α
	B4. α. Αφού η χημική ένωση C3HxO οξειδώνεται με οξινισμένο διάλυμα Κ2Cr2O7 είναι αλκοόλη ή αλδεΰδη. Οι αλκοόλες αντιδρούν με νάτριο, άρα η
	δεδομένη χημική ένωση δεν είναι αλκοόλη, οπότε είναι αλδεΰδη.
	β. Στον μοριακό τύπο C4H8 αντιστοιχούν τρία συντακτικά ισομερή:
	Στα αλκένια 1)  και 3) εφαρμόζουμε τον κανόνα του Markovnikov:
	Το αλκένιο 1) δίνει με HBr  δύο προϊόντα, το 2-βρωμοβουτάνιο (κύριο) και το 1-βρωμοβουτάνιο (δευτερεύον).


